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Megjelenik vasárnap és 
csütörtök reggel.
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Alig emlékszünk rá, hogy olyan si­
került, minden érdeket szem előtt tartó 
és emellett ahszolüt modern, az igények­
nek és érdekeknek egyaránt megfelelő 
s ezenfelül a régi bajokat orvosolni hi­
vatott javaslat került volna a kezünk­
be, mint amilyen az ipartörvény máso­
dik része, amelynek törvényjavaslata 
mostohában került nyilvánosságra. Alko 
tója Szterinyi József államtitkár.

Korszakos mű ez és az országnak 
elsőrangú érdeke, hogy minél hamarább 
törvényerőre emelkedjék. A nagy mű 
tisztára a munkások és munkaadók kö­
zötti viszony rendezésének van szentelve. 
Tudjuk mindnyájan, hogy ez a viszony 
már olyannyira elmérgesedett, hogy 
egyik legsúlyosabb akadálya az ország 
ipari fejlődésének. A szociálist« agitá­
ció által megteremtett szakszervezetek 
a maguk házi politikájába is belevitték 
a nagy politikát, vagy ahogy ők neve­
zik, az osztály harcot. A kíméletlen osz­
tály harc elvei alapján küzdöttek tagjai­
nak jobb megélhetéséért, a nagyobb 
munkabérért, a kisebb munkaidőért, 
gálád könnyelműséggel sodorták bele a 
szakszervezetek tagjaikat a sztrájkba 
s évente — immár vagy tiz esztendő 
óta — milliónyi karokat okoznak a 
munkáltatóknak és egyúttal az ország 
össztermelésének. A folytonos terrorise- 
tikus bérharcok megteremtették a mun­
káltatók szervezett ellenállását, a mun­
kaadók e szervezeteik révén sikerrel 
tudják felvenui a harcot munkásaik 
ellen és újabban egyre-másrn mondják 
ki a inunkáskizárást. Újabban már alig 
hallunk sztrájkokról valamit, ellenben 
annál többet munkás-kizárásokról, ame­
lyek végeredményükben ugyanazt a 
kárt okozzák az ország össztermelésé­
nek, mint a sztrájkok. Észrevehető, 
hogy ugyanaz a kapzsi terror, amely 
azelőtt a munkásokat a sztrájkra kész­
tette, most a munkáltatóknál lép fel 
és bízva szervezeteikben és a hatósá­
gok támogatásában, egyre-másra ren­
dezik a munkáskizárásokat. Ezt főleg 
a kisiparosok, az egy két segéddel dol­
gozó mesterek sinylik meg, akik kény­
telenek úgy táncolni, a hogy a munka­
adó szövetségeket vezető nagy tőkés 
vállalatok, akik aránytalanul nagyobb 
ellentálló képességgel rendelkeznek, fü­
tyülnek.

A sztrájktörvény főleg e kérdések 
körül forog. Hazudik az, aki azt állítja, 
hogy egyoldalú munka a szóban-lévó 
törvényjavaslat tervezete. Hajszálpon- 
tossigu paritást visz bele ez a javaslat 
a munkaadók és munkásaik közötti 
viszonyokba, egyik félnek sem adván 
több jogot mint a másiknak. A javaslat 
a legteljesebb mértékben elismeri a 
munkához való jogot és a munkával 
való rendelkezés szabadságát. Ami annyit 
jelent, hogy a sztrájkot jogintézménynek 
deklarálja. Ezzel szemben jogintézmény 
uyé deklarálja a munká^kizárás jogát 
is A szakszervezeteket is a jogintéz­
mény nivójára emeli és megengedi, 
hogy a szakszervezetek befolyással bír­
janak a sztrájkokra Megengedi a szak­
szervezettel kötendő kollektiv szerző 
déseket. Ezzel szemben ugyanezen jo 
gokkal ruházza fel a munkaadók egye­
sületeit.

Világra szóló újítása a javaslatnak 
az iparbiróság, amely a jövőben Ítél­
kezni fog sztrájkok, inunkáskizárások 
vngy egyéb konfliktusban, melyek mun­
kások és munkaadók között előfordul 
nak. Az iparbiróságokban is a teljes 
paritás elve dominál, de még ennél is 
lényegesebb az, hogy e bíróság tárgya­
lásait a független magyar bíróság tag­
jai vezetik és az övék a döntő szó az 
ítélet meghozatalánál. A fölesküdött tör­
vénytudó nem érdekelt és a dolgokat 
magasabb nézőpontból mérlegelő ma­
gyar királyi biró mindenesetre olyan 
ítéleteket fog hozni, amelyeknek igaz­
ságos voltához kétség nem fér.

Városunk iskolái.
Az újvidéki magyar állami — női 

kézi mim ka-tanfolyammal kapcsolatos — 
polg. leányiskola 1907—8. tanévről szóló 
XXXll évfolyamú Értesítőjét N. Nemes- 
sányi Adél igazgató által közzétéve. Ba­
konyi Hugó értekezése nyitja meg „A 
Prometheus monda a világirodalomban“ 
címmel. A tűz használatának kitalálását 
megörökítő, a történelem előtti időkből 
való pvometheusi ősmonda jelentőségét, 
eredetét fejtegetve, nagy irodalomtörténeti 
ismeretekre valló készültséggel ismerteti 
e mondának ó- és ujabbkori nemzetek­
nél nyert feldolgozását s rövid pillantást 
vet a Prometheus-mondának az emberiség 
haladásával csaknem párhuzamosan ha­
ladó fejlődésére. Csevegés egyről-másról,

ami a nők érdekkörébe tartozik cimű II. 
fejezetben N.Nemessányi Adél közli az 1907 
dec, 15-i csipkekiállitás alkalmából tar­
tott szellemes és a leány nevelés minden 
irányára kiterjedő, igen tanulságos felol­
vasását. A következő fejezet a szakfel­
ügyelet, gondnokság és tantestület tagjait 
mutatja be; a tantestület az igazgatón ki- 
vül állott 2 rendes tanárból, 6 rendes taní­
tónőből, 2 munka tani tónőből, 4 óraadó 
tanerőből és 5 hitoktatóból. A IV. fejezet 
a tan tervet, Írásbeli dolgozatokat és tan­
könyvek jegyzékét mutatja be osztályon- 
kmt, inig a következő fejezet az iskolai 
ünnepélyekről és kirándulásokról számol 
be Nyilvános isk ünnepély volt 3, még 
pedig Erzsébet királyné emlékezetére nov. 
19-én, továbbá március 16-ón és az év­
záró alkalmából; ezenkivül tartatott 6 
Uránia-elöadás Nagyobb tanulmányi ki­
rándulás volt az év végén Erdélybe, ezen­
felül kisebb, fél és egész napos kirándu­
lások a növénytani ismeretek közlése 
céljából Újvidék környékére. Az iskola 
képző hatásának ellenőrzése céljából volt 
francia, latin és zongorát a nfoly am is, 
melyeket a. leánynövendékek kedvvel és 
sikerrel hallgattak. Az iskola 1-IV. pár­
huzamos osztályaiba beiratkozott 321 
tanuló, kik közül 18 elmaradván, osztá­
lyozhatott 303. Ezek közűi 60 r. kát., 3 
g. kát, 83 g. kel., 20 ág. ev., 15 ev. ref., 
és 114 izr. vallása; anyanyelv szerint volt 
152 magyar, 55 német, 8 tót, 1 horvát, 
84 szerb, 3 rutén Az előmenetel tekin­
tetében 43 kitűnő, 70 jeles, 79 jó, 42 
elégséges rendű, inig elégtelen 22. A más 
anyanyelvűek — 132 — közül magyarul 
megtanult. 102, inig 26 töredezve beszél 
s ti nem tanult meg magyarul Ingyen 
tankönyvet kapott 49 tanuló, még pedig 
208 könyvet 37150 k. értékben. A könyv­
tári forgalom igen nagynak mondható, 
amennyiben a tanulók 2612 darab köny­
vet olvastak

Az iskola rendelkezésére álló alapok 
közül a segélyalap tőkeállománya 3000.k., 
a turista alapé 7048 k., a gazdasági 
alapé 1042-22 k, a Gräff alapé 170 k., 
a tanulmányi alapé 278. Az iskola va­
gyonát képezik a különféle könyv- és 
szertárak, melyek kisebb nagyobb gyara­
podást. mutatnak ki. A tanév történeté­
ről szóló adatok egyrészt Nemessányi 
igazgatónak az iskola bővítését, fejleszté­
sét kérelmező felterjesztéseiről, másrészt 
a minisztériumnak e felterjesztéseket jóvá­
hagy és óletbelóptető áldozatkész rendel­
kezéseit sorolják fel. Az ntolsó IX. fejezet
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az 1908—9. tanévre szóló tudnivalókat 
tartalmazza. Az iskola Nemessányi igaz­
gató fávadhatlan buzgósága mellett régi 
jó hírnevét — melyet a szülők és tanu­
lók, de a felsőbb ellenőrző közegek kö­
rében is élvez — nemcsak megtartotta, 
hanem üdvös munkássAgával öregbítette.

HÍREK.
Az érdem elismerése. Popp György min. 

tanácsos zombori pü. igazgató Jrtarczekovich 
Imre dr. utr. vár. tanácsnokhoz f. aug. 1. ke­
lettel a következő szövegű elismerő okiratot 
intézte: „A nragu m. kir. Pénllgyminisztérium 
f. é. április hó 26-án kelt 38234/908. számú 
rendeletével felhatalmazta az igazgatóságot, 
hogy mindazon községi, városi és törvényható­
sági tisztviselőknek, kik az egyenes adók ke­
zelése és behajtása körül érdemeket szerez­
tek, elismerő oklevelet állíthasson ki. A m. kir. 
pénzügyigazgatóság az egyenes adók kezelése 
és behajtása körül Újvidék város által kifej­
tett tevékenységgel s az 1907. óv folyamán 
eszközölt befizetések eredményével meg volt 
elégedve s miután a kielégítő eredmény a 
tanácsnok ur vezetése alatt álló városi adó­
hivatal működésének tudható be, az elért ered- 
méuyórt az igazgatóság Tanácsnok Urnák elis­
merését fejezi ki“.

Adókivetés. Az adókivető bizottság e hó 
13. és 14-én a következő adózók adóügyét 
fogja tárgyalni: aug. 13-án kútfúrók, lisztáru­

sok, lisztkereskedők, markotányos, masseur, 
mázolók, mérnökök, hentesek és mészárosok 
961—1006; 14-én hentesek és mészárosok, 
mészkereskedők és égetők, mézesbábosok, 
mintázok, mosó-vasaló intézetek 1007—1044 ; 
tételig.

Gimnáziumi bír. Jánky László kir. kát. 
magyar főgimnázium! r. tanár, lapunk mun­
katársa a tordai áll. főgimnáziumhoz helyez­
tetett át.

Amerikai jacht Újvidéken. Vasárnap érde­
kes látvány tűnt szemébe a Duna-parton meg­
forduló közönségnek. Tizenegy óra tájban a 
magyar gőzhajó állomása előtt a Joyse/le 
nevű tengerjáró gyors vitorlás vetett horgonyt. 
Nem saját szárnyain érkezett, mert Pécstől 
kezdve, ahol fölszerelték, teherhajó oldalához 
kötve úszik le a Fekete-tengerig. A jachtnak 
magas árbocán az északamerikai Egyesült- 
Államok csillagos lobogója leng, hátulját ha 
talmas nemzeti szinü magyar lobogó ékesíti. 
Tulajdonosa jlír. Clarence Viener filadelflai 
dúsgazdag polgár, aki fiatal feleségével nász­
útól! van. Mikor a Joysel/e a péterváradi 
szőllök elé érkezett, négy kis magyar diák 
riadó éljen-kiállássál üdvözölte a hírből isme­
rős vendégeket, akik kendőlobogtatással — 
köszönték meg a figyelmességet. — A hajó 
személyzete amerikai. Berendezése családi 
házszerü. Fedélzetét dézsákba ültetett fenyő- 
fácskákkal kertté alakították át. Vau rajta 
automobil, kocsiszín, istálló két apró ponnyval. 
Az idegen hajó d. u. 4 órakor indult lefelé 
további útjára.

Monitorok & Dunán. Az elmúlt pénteken 
a femes és Bodrog ‘dunai hadihajók, melyek 
pár hét előtt jártak nálunk, ismét kikötöttek 
a péterváradi sétány mellett. Kíséretükben 
volt a hozzájuk tartozó két őrjáró-naszád. A 
hadihajók főparancsnoka 3>evez Ottó monitor- 
csapatparancsnok, a Temes parancsnoka. A 
Bodrogon JvTasjon %o/and a parancsnok. A 
monitorok mindegyikén 76 ember van, a na­
szádokon 15—15 ember. Tőlünk a hajók 
másnap Ercsibe indultak.

Hímen bír. Molnár Károly újvidéki ág. ev. 
tanító jegyet váltott Stiegelmár Elvira kisasz- 
szonynyal, Htiegelraár Nándor cservenkai ág ev. 
lelkész leányával.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Xellner FUlöp újvidéki áll. polg. 
iskolai r. tanítót ugyanebben a minőségben 
a felsövisói áll polg. fiúiskolához áthelyezte 
és megbízta az igazgatói teendőkkel.

Kinevezés. Török József miskolci áll. 
polg. iskolai helyettes tanító az újvidéki áll. 
polg. fiúiskolához a XI. fizetési osztályba se­
gédtanítóvá nevezteti ki.

Halálozás. Zapletál Károly régi, jónevú 
vendéglős e hó 10-én rövid betegség után, éle­
tének 58. évében meghalt Halála városszerte 
őszinte részvétet keltett s az e hó 11-én végbe­
ment temetésen impozáns módon nyilvánult 
meg. Az elhunyt derék szorgalmas vendéglős 
volt, kit törekvő igyekvéseért, kedélyes jó humo­
ráért, de meg csehországi létére kétszeresen 
megbecsülendő magyar hazafias érzületéért is,

TARCA.
A Polgári Magyar Daloskör

mulatsága.
Több, mint általános érdeklődés: feszült 

kíváncsiság és az érdemes rendezőség lázas 
buzgalma: expozénak elég biztató.

Kedélyes, vidám, gondtalan mulatás, az 
elért siker okozta jóleső megelégedettség: 
végső eredménynek eléggé megnyugtató.

Már napokkal, hetekkel előbb egyébről 
sem hallott, olvasott az ember, ölesplakátok, 
amerikai stilü aszfalt-reklámok tették a járó­
kelőket figyelmessé a Dalosköri ünnepségre. 
Hetek óta törte a fejét az tigybuzgó rendező­
ség, hogy megfelelhessen annak az egyetemes 
érdeklődésnek, ami közönségünk széles réte­
gében megnyilvánult. Hetek óta fáradoztak, 
hogy ezt az estét kiemelhessék a sablonok 
szürke világából ; hogy minél több és mentül 
nagyobb meglepetésekkel szolgáljanak. Sokat, 
nagyon sokat kellett nyujtaniok, hogy a vára­
kozásoknak megfelelhessenek. — S talán sem­
miféle dicsérettel sem fejezhetjük ki jobban 
a mulatság sikerét, mint ha röviden annyit 
mondunk, hogy szorgos igyekvésüket teljes 
siker koronázta; az eredmény megfelelt a 
várakozásnak, sőt egyben-másban felül is 
múlta azt.

Az ünnepség kezdetét 6 órára jelezte a 
plakát. De ez nem jelentette, hogy valóban 
meg is kezdődnék. Az előadással várni kel­
lett, inig besötétedik, hogy a lampionokkal, 
girlandokkal megvilágított helyiség illúziót 
keltsen a közönségben.

A békés Lövölde helyiségei ritkán látnak 
olyan nagyszámú közönséget, mint ez estén. 
A belépő azt sem tudta, merre nézzen. Itt is, 
ott is asztalok sűrűn egymás mellett. Köiülök 
zsúfolásig hölgyek és urak szoronganak. Per­
sze, vegyesen. Minden rendből és rangból va­
lók. Egyik asztalnál egyenruha csillog, a másik­
nál polgári gúnyák szürkéllenek. Elegánsak és 
kevésbbó elegánsak, majd meg díszesebbek és 
egyszerűbbek.

így fest külsőben az Amerikai parkká 
avanzsált Lövölde közönsége. A mennyire disz- 
szonáns igy külsőre, olyan harmonikus lélek­
ben: csupa derű, jó, becsületes ólnivágyás, 
mulatni akarás. Van halpaprikás, hosszú lére 
eresztve, hozzá hamisítatlan tüzes bácskai 
karcos, tűzről pattant, pántlikás ingvállas, 
karmazsin csizmás magyar leányok szolgálnak, 
mi szemnek-szájnak ingere, de meg a mivel 
sorát kellett volna kezdenem: magyar dal, 
szivtől-szivhez szóló magyar nóta szolgált 
alaptónusul az egész mulatságon.

A dallal együtt a szív is a magasba száll, 
ahonnan származott. A dal boldogító lángot

gyújt a lelkekben. Hullámai aranyos felhők, 
amelyek égi fénynyel ragyogják be az embe­
rek honát.

A magyar dal pedig szivárvány o ragyogó 
felhők között, amelynek hidján az ősök lelke 
alászáll az utódokhoz és hitet, hazaszeretetei, 
reményt és bizalmat önt a szivekbe. Aki a 
dalt nem szereti, jó ember nem lehet, akit a 
magyar dal meg nem ragad, jó hazafi nem lehet.

Szinte kötelesség ezek szerint a magyar 
dal-kultura növelésére és erősbitósére irányuló 
bármely akciót támogatnunk. Teszszük ezt pe­
dig annál szívesebben, ha az előbb említettem 
rekvizitumok is hathatós erótényezőivé sze­
gődnek a magyar dal megszivlelósére irányuló 
hazafias szándékainknak. . ..

A Daloskor most is hű volt tradícióihoz : 
a felfogásnak és a kivitelnek abszolút, minden 
Ízléstelenségektől ment művésziségóben, amire 
nézve egyébként elég garancia a vezetőnek, 
Leli karnagynak egyénisége.

Az est kiemelkedő programmpontja £yeni- 
zse Balázs három magyar énekszáma volt.

Terjedelmes, csengő hangja betöltötte ai 
egész kerthelyiséget. Piánóiban lágyság rez­
geti s fortisszimóiban a megerőltetés legcse­
kélyebb jelét sem árulta el. Sok és zajos 
tapsot váltott ki hálás közönségéből.

Közbül a 70. gyalogezred zenekara oszto­
zott a sikerben: az idegen operett-librettók

Szőnyegek, Függönyök, Ágy térítők. Vászon- és fehéráruk. Kész Női-íehórnemű.
----------------- Teljes menyasszonyi kelengyék. ------------------
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úgy vendégei körében, mint azon kívül város­
szerte kedveltek és szerettek.

ál ej vágóhíd és Jéggyár. Az ujonan 
átalakított vágóhidat f. hó 10. és 12-én mu­
tatta be a Nicholsohn gépgyár főmérnöke a 
városi tanács, illetve az építést ellenőrző bi­
zottságnak a vágóhíd berendezése, a jelenkor 
legmodernebb technikájával van felszerelve, 
mely első sorban is, a közönség egészségügyi 
érdekeit van hivatva szolgálni, de másrészt is 
a husiparosok kiképzésére és munkájuk tete­
mes megkönnyítésére nagy lefolyással lesz. 
Ugyanekkor mutatta be Krencsey Géza fő­
mérnök a jéggyár berendezését; szakszerűen 
megmagyasázta a mesterséges és abszolúte 
tiszta jég készítését,Imelyet a jelenlevőknek be 
is mutatott. A bizottság a látottak fölött tel­
jes megelégedését fejezte ki és a főmérnök 
éltetése mellett, azon meggyőződéssel hagyta 
el e kiváló fontosságú közintézményt, hogyha 
az teljesen készen lesz és a tervbe vett pót­
lások is meglesznek, Újvidék városának az 
országban, egyik legcélszerűbb és legjobban 
berendezett vágóhídja lesz. A vágóhíd és jég­
gyár részletes ösmertetését egyik legközelebbi 
Számunkban hozzuk.

Országos vásárunk. A szombat és va­
sárnap kedvező időjárás mellett megtartott 
országos vásárunk lefolyása, tekintve, hogy 
a városunkban uralkodó sertésvósz miatt a 
sertések felhajtása tiltva volt, elég Jkedve- 
zónek mondható. Átíratott 339 ló és szarvas­
marha, 178 juh Jó vásárt csináltak iparosaink 
is, különösen a nagyszámban megjelent kádá­
rok, kiknek összes hordóit elhordta a jó szü­
ret reményében a közönség.

UJ kéményseprő. A magy. kir. belügymi­
niszter a főkapitányság mint első fokú ipar­
hatóság által kinevezett és a városi tanács 
által felebbezés folytán ezen állásában meg­
erősített Schreiber József kinevezését meg­
semmisítette és egyben a városunkban ürese­
désben levő kéményseprési kerületet Sultósz 
István budapesti üzletvezető kéményseprőse­
gédnek adományozta.

Hirtelen halál. Busái Béla 53 éves gyógy- 
szerészseged Budapestről e hó 1-én állott be 
Grossinger János gyógyszertárába segédnek s 
rövid ittléte alatt csakhamar megkedvelte uj 
helyét, főnökét és környezetét, úgy hogy tel­
jesen itthonosuak érezte magát. Kedélyes jó 
huinoru bácsinak kezdték megismerni és az uj 
akvizíciónak örültek is, azonban nem soká

tartott az öröm éa remény. 8-án este felé hir­
telen rosszullét fogta el és Dr. Koda Sándor, 
aki ugyanakkor megfordult a patikában, azon­
nal súlyos betegség tüueteit konstatálta rajta. 
Alig távozott tóle az orvos, szivszélhüdés ol­
totta ki még utolsó pillanatban is jókedvű, 
humorizáló életét. A kórházba szállították s j 
onnan temették el e hó 10-én. Halálát özve- 
gyén kívül két nagykorú leánya siratja.

Oéllövéseet. A polg. lövöldében aug. 9-én 
összesen 470 lövés tétetett a 200 m. távol 10 I 
körű céllapokra s ez alkalommal díjnyertes 
lón, még pedig, mély lövésért : Weichert K., 
ifj, Zanbauer Ág. (X), Derner L. (IX); találó
lövésért: Hesz Fr. Weichert M */«, Lo­

ti tán pezsdül a magyaros jókedv és a rezes­
banda is tulipános nótákkal, ropogós csárdá­
sokkal, érzelmes magyar kesergőkkel igyekszik 
erösbiteni a magyaros szittya hangulatot. Az 
Ízléses élőkép volt a programra utolsó pontja. 
Erre bátran ráillik az a latin mondás, hogy 
finis coronat opus. A rendezőség, de meg kü 
lönösen Exler János, az élőkép rendezője, 
ugyancsak kitett magáért. Olyan képet muta­
tott be, amiben akár hajnalig is szívesen el- 
gyönyörködtünk volna Azaz, hogy igaztala­
nok ne legyünk, az elismerésből valamelyes 
kis részt át kell engednünk a képeknek is 
Sót talán nem kis, hanem az oroszlánrészt 
Mert könnyű onnan venni, ahol van. Könnyű 
dolog Újvidéken a holt virágokból fonott ke 
retet eleven, élő rózsákkal kitölteni, — mikor 
itt erdőstül terem s még válogatni is lehet 
benne.

És végül mit mondjunk a Xovrekovifs — 
főzte halászléről ? Folyt a lé Henczihidától 
Bonczidáig, még az árva gyereknek is nagy 
kanállal mérték ez estén és a közönség nem 
győzött betelni az igazán magyaros ízű, jó 
étellel. £—e.

benstein K. */it, Tausch •/»•
A Jegyzők leánygyermekeinek elhelye­

zése. A belügyminiszter a magyar kormány 
hozzájárulásával a Magyar Gazdasszonyok 
Országos Egyesületének cinkofai leányneveló- 
intózetében a községi és körjegyzők (aljegy­
zők, segédjegyzők) leányárvái és leánygyer­
mekei számára az 1908 —1909 ik tanévtől 
kezdődőleg 25 ingyenes és 50 félfizetéses 
alapítványt létesített. Ezekre az alapítványok­
ra a Gazdasszonyok Egyesülete most teszi 
közzé a pályázati feltételeket. Az alapít­
ványokért első sorban a jegyzők árvái, (fél­
árvái), azután leánygyermekei, illetve azok 
gondozói folyamodhatnak. Folyamodványokat 
a belügyminiszterhez címezve legkésőbb aug. 
hó 15-éig kell beküldeni a Magyar Gazdasz- 
szonyok Országos Egyesületének leánynevelő­
intézete igazgatóságához Cinkotára.

Szentlstván ünnepély. Óverbászon f. hó 
16-án a község az egész környékkel ünnepel. 
Az idén is nagyszabású emlékünnepélyt rendez 
a csinosan berendezett „Erzsébet" ligetben, 
melyen az Erdély szivéből, Kolozsvárról el­
jövő 50 tagú „összhang“ dalárda ad egy dús 
műsorból álló művészi hangversenyt. Ezen 
hazafias ünnep díszére válik Bácsraegyóuknek.

A sósborszesz. A fővárosi lapokban ol­
vassuk : A belügyminiszter tudvalevőleg ren­
deletileg eltiltotta minden olyan sósborszesz 
feliratú gyógyszer árusítását, a mely só és 
borszeszen kívül egyéb alkatrészeket is tar­
talmaz. E rendeletet a főorvosi hivatal immár 
végrehajtotta, amennyiben a tanács révén uta 
sitotta a kerületi elöljárókat, hogy a kifogásolt 
sósborszesz-készitmények gyártását és eláru- 
sitását tiltsák be s a készleteket kobozzák el 
A rendelet végrehajtását a tiszti főorvos maga 
fogja ellenőrizni. Ajánlatos tehát, hogy a mi 
kereskedőink is alkalmazkodjanak a rendelet­
hez, nehogy kellemetlenségük és káruk legyen 
az eltiltott sósborszeszek elárusitása miatt.

Liszt Ferenc tanítványának hangver 
senye Ósziváoon. Ritka élvezetben volt része 
Ószivác községének f augusztus 9-ón, midőn 
Almássy Miklós, a futaki plébánia adminisz­
trátora, Liszt Ferenc jeles tanítványa, meste­
rének XIV. rapszódiáját játszotta el. A 
hangversenyt, melynek műsorában ének, sza­
valat, tárogató és cselló-számok is voltak, 
a kalocsai tanítók háza javára rendezték. A 
hangversenyt tánc követte. A hangversenyen 
nemcsak Ősziv&c, de a szomszéd községek 
intelligens közönsége is nagy számban meg­
jelent.

Nyilt-tér.
De igazán nem felejtettetek el semmit?

A mikor aztán csöndes hegyi fészkünkben Ultink, 
mindenféle ionét az eszetekbe jut, a mi sziik 
séges volna, de nem lehet megkapni. — Az ám, 
Fay valódi szodonl Asványpasztlllája még hiány­
zik I — No. de akkor gyorsan, — Fay valódi 
szodenijo nélkül nem megyek többé nyaralni, a 
mióta két évvel özeiéit abban a világtól elrugasz­
kodott fészekben azt a gonosz meghűlést végig­
csináltam. Ha nálam van Fay valódi szodonije, 
legalább tudom, hogy nőm kell félnem semmi­
féle meghűléstől. — Egy skatulya Fay-félo va­
lódi szodoninek az ára \ g, 25 fillér ét
minden gyógyszertárban, drogériában vagy 
ásványvfzkeretkedéibin kapható. De vf-

___ gyázzon, nehogy utánzatot kapjon.
Vezérképviselet: Ausztria-Magyarországra: W. 
Th. Guntzert, Wien, IV. Gr. Neugasse, 17. 
Főraktár Budapesten: Iiggor I.oó dr. és Egger J., 
VI., Váci-körűt 17, Hochmeister Frigyes utóda, V., 
Hold utca ti., Thallmayor és Holtz, V.. Zrínyi-utca 8 , 

Török Jézsof, VI. Király-utca 18._______
Felelős szerkesztő : Lusztlg Nándor dr. 

Szerkesztő: Zanbauer Ágoston.

étvágyat gerjeszt, 
»RohitSChi az emésztést elő- 

Tempelforrás« segíti s az anyag­
cserét szabályozza. 

Nagybani raktár Magyarországra: 
Hoffmann József, Budapest, 
Báthory utca 8. 3—3

Felvétetik.
Kereskedelmi lanfolyamot végzett kisasz- 
szony alkalmazást nyer.

Ugyanott alkalmazást nyer 13—14 
éves fiú.
2-2 Weinfeld Fülöp József.

Kerületi képviselőt
keres, gazdasági gépeinek, árusítására a

íí

JV

Eémár
részvénytársaság

Budapesten, VI. Váczi-ut 17. sz.

MÁV 26053. szám 1908.

Pályázati hirdetmény.
A máv miskolci mühelyi vendéglő üzle­

tére 1908. október 1-étöl számitannó 5 évi 
időtartamra ezennel nyilvános pályázatot hir­
detünk.

A vendéglőt bérbe venni óhajtókat fel­
hívjuk, hogy szabályszerűen bélyegzett, vala­
mint kellő bizonyítványokkal felszerelt aján­
latukat 1903. augusztus 19-én déli 12 óráig 
a máv miskolci üzletvezetőségének titkári 
hivatalához e cim alatt: „Ajánlat a miskolci 
mühelyi vendéglő bérletére 26053/908. szám­
hoz“ lepecsételt borítékban tértivevény mellett 
nyújtsák be. Az ajánlaton a névaláírás két 
tanúval előttemezendö és az ajánlati összeg 
betűkkel is kiírandó.

Az ajánlattevő köteles a miskolci üzlet- 
vezetőség gyüjtőpéuztáránál 1908. augusztus 
18-án déli 12 óráig bánatpénzkópen 100 koro­
nát készpénzben, vagy állami letétekre alkal­
mas értékpapírokban letétbe helyezni, vagy 
oda posta utján külön borítókban beküldeni, 
mivel különben az ajánlatot figyelembe venni 
nem fogjuk. Takarékpénztári betétkönyveket 
bánatpénzül nem fogadunk el. A vendéglő 
bérletére vonatkozó feltételek, valamint a vál­
tozott viszonyokhoz mérten újból megállapított 
étel- és ital árjegyzék a miskolci Uzletvezetó- 
ség forgalmi és "kereskedelmi osztályában a 
hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők, 
miért is az ajánlattevőkről feltételezzük, hogy 
a feltételeket ismerik s azokat magukra néz­
ve egész terjedelmükben kötelezőknek elfo­
gadják. A feltételektől eltérő ajánlatokat figye­
lembe venni nem fogjuk.

A máv miskolci üzletvezetősége fentartja 
magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül 
tekintet nélkül az ajánlati bérösszegre, szaba­
don választhasson.

Miskolc, 1908. évi augusztus hó 6-án
JJz üzleh eze/Sség.
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SZIVES TUDOMÁSUL.
Van szerencséin Újvidék város és 

a környékbeli n. é. Urihölgy közönség- ^ 
nek szives tudomására hozni, miszerint [»-
Poporlos Júlia
D1VAT-TBBHÉT

f. ó. áugusjttua hó 15-én
átveszem s nevem alatt folytatom.

Támogatva Becsben ezen szakmá­
ban szerzett képességemre s nagy di- 
vattermekben mint előmutikás-aíkalmu- 
zásban volt szakférfi, arról biztosíthatom 
a n. ó. Urhölgy közönséget, hogy min- 
denkor pontosan és teljes megelége­
désre kielégítve leendőnek.

Minthogy pedig már több éven át 
Popovics Juha dIvettemében mint 
első előrtíunkás alkalmazásban voltam, 
az angol- és francia munkálatoknak «► 
minden szákát értem s ízlésesen kiál- r- 
litani képes vagyok, úgy reményiem,

■ hogy a n., é. Urhölgy közönség teljes .* B 
megelégedését és bizalmát kiérdemel- 5P 
nem siÉ;er;űjni fog s midőn még törne- 
ges megrendeléseit kérem, maradtam *£

telje» tisztelettel i i*F
Halakon János,

a Popovics Julié Oruö cég utódja. tt- 
Újvidék, Kossuth Lajos-utca. ^

4-6 Winkle-féle palota.
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a legjobb kivitelben minden háztartási 
és üzleti célra.

Fürdőkádok, Closetberendezések, 
Háztartási cikkek és 
kony haberendezések. 

Számos referencia Telefon 148
SAJÁT GYÁRTMÁNY , : :

Klees József és Fia Újvidék 
11-12 Fő-utca 21.

KmnmwmmmmmvtK

GÉPLAKATOSOKAT,
kik vetőgépek szerelését teljesen önállóan 
végzik, állandó tartós alkalmazásra keres 
vidéki nagyobb gépgyár.

Ajánlatok az igények feltüntetésével 
»Qépgyár“ címre e lap kiadóhivatalába 
kéretnek. 2—2

Terméssetes, ezüst üstben mindenkor 
frissen befűzött kiváló Unom

málnaszörpöt
szállít

Ges&ler Siegfried
csáss. ás kir. udvari szállító és 6 csást. és kir. 
Fensége József F6herceg kamarai szállítója

Kőbánya.

JllÜűLLiL IMS.mm*». id.

tóáááááááé&iáátitó4ítóáétitláá£
Ügyvédi Írnok f

ki az Ügyvédi irodai teendőkben teljesen 
jártas, 29 éves, nős. a szerb és német 
nyelvet szóban és írásban birja, gépiró,
120 kor. fizetés mellett alkalmazást 
keres. ’J

Levelek Geyer Mihály Titel cirare 
kéretnek. 2 — 2

Nagyon ezép |g [ÁS1
a piac közepén, 4 szobával, konyhával i ^ 
és éléskamrával bérbe adandó. ^

Közelebbi felvilágosítást ad ^

a „Szerb Kereskedelmi Egylet*
T 3-3 Újvidék.S*

Földbirtok
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IRVENYESEN

«/«»záriéi tdlsimany, melyneä legélyii' «1
i-ármely »töretnek «U1Í1WWM feilet Kő: 
csönötal. NélKüIízketetléa asztali-, Agy- 
és tollette-f.hérnemfieK számára, továbbá 
paha (nem keményített) IngeMnál, blnzok- 
nil. menyasszonyi SelengyéSnáli fehér, 
valamint színes vászon- és nnmntszSvet- öltfinyóKnél, eltmge-elnál, £|tftayéknél. 

csipkéknél, fátyoloKnálstb.

vH nihus a szivet*t tV-
niérré és ítmulékonnyá teszt baseniénn a 
bársonyhoz, a pamutszáveteket pedig ha­
sonlóvá teszi n hollnndl vászenhet. így- ■ 
formán nagy hatást gyakorol mindenféle 
szövetre, vászonra,pamntszivetre. gyeplő 
* szövetre vagy selyemre.

Fertőtlenítő leg Heti
Múl« Hu«-, gjirwltn- éngénékee a ksassl* Isim* U,h«U.

L. GHIOZZA & Co-, CgryNwno (tengprpart).

890 kát. hold tagositva, eladó —, avagy sürgősen
bérbeadó, igen kedvező fizetési feltételek mellett, 

Temes-mcgye legjobb részében. — Kitűnő termőtalaj, 60 kát. hold dohánytermeléssel, 
szárító pajtákkal és igen szép lakházzal és gazdasági épületekkel, 4 -5 kilométerre 
....... ......... . két vasúti állomáshoz — Bővebb értesítéssel szolgál: ' 1111—"•SZONTÁGH ALADÁR

kir. tőm*. bejegys.
1—2 bank- bizományi- és kereskedelmi irodája.
TEMESVÁR — belváros, - u Válassbélyeg kéretikII - Telefon 714 az.

tS

DJ url és Dől d|?alkeresbedés.
Van szerencsém a helybeli és környéki tisztelt közönség becses tudomására 

hozni, miszerint eddigi Csávits Jjranko című cégemet Popov its Xgubomir úrral

CSÁVITS ÉS POPOV ITS
eég alatt egyesítettük

Az üzletet (Popovits M. Testvérek azelőtti helyiségében) tetemesen bővítettük 
és a mai szellemnek megfolelőleg a legjobb angol, franola, német és svájci Áruval 
elláttuk a legolcsóbb araktól drágább árakig.

Üzletünkben kaphatók: blúzok, szoknyák, vászon- és balliszt- és hímzett 
ruhák, zsupánok, nap- és esernyők, keztyük és harisnyák, hímzések, csipkék, 
legdivatosabb mindenféle díszítmények női tollettek számára.

Különlegességek legjobb szabású francia fűzőkben. A t. c. hajadonok ügyeimét 
fordítjuk chtffonban, battiszban és legfinomabb vászonban való vehórnemü nagy 
választékára a mi üzletünkben. Kívánságra mindenkor állunk rendelkezésre gazdag 
kollekcióval

Urak számára ajánljuk nagy választékunkat legjobb minőségű mindenféle fehér­
neműben, angol kalapokban, cilinderekben, esernyőkben, pálcákban* gallérokban, 
nyakravalókban, kézelőkben, zsebkendőkben és uri-divak minden egyéb kellékeiben.

Nagy választék úti böröndökben. — Helybeli és vidéki megrendeléseket eszköz- 
lünk pontoson és gyorsan. SZABOTT ÁRAK.

JH

MII Igyunk?
hogy egészségünket megóvjuk,
mert csakis a természetes szén­
savas ásványvíz erre a legbiz­

tosabb óvszer.

Minden külföldit felülmúl 
hazánk természetes szén­
savas vizek királya

a mollal ÁC1ES finis. MUleniumi nagyéremmel 
kitüntetve.

Kitűnő asztali, bor- és gyógy­
víz, a gyomorégést rögtön meg-

11-16

szünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi állás gyomorbajosoknak. ________________
Kedvelt borviz I Olcsóbb a szódavíznél I Mindenütt kapható I
= Főraktár: Dietzgen fia uraknál Újvidéken. —■------------ A.

Nyomatott Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


